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L' ULTIMA VOLTA ABBIAMO VISTO
CHE

② n' = oca
" ) per naso.

PER OGNI XSO
,
a > 1

② a" = ocn!) PER Hoo

PER OGNI ci > 1
Si dimostrano USANDO IL

ermeneuta



DIMOSTRIAMO il ② :

DOBBIAMO far vedere che

E:*.FICHIAMIAMO @n=d§ e calcoliamo

¥: :÷%Ìà⇒torrentz.ee?*ttIT



= fifone #
= him a

"→0047 IO 41

PERCHÉ ALLORA POSSO USARE

IL CRITERIO DEL RAPPORTO
-

E

CONCLUDERE CHE

a. = ;] → o II.
COME VOLEVO te



IN SEGUITO
,
ci SARÀ UTILE IL

SEGUENTE

teorema (Stolz - CESARO)
siano fantine # i SHINE#
TALI CHE {µ}ne# ABBIA LE

SEGUENTI PROPRIETÀ i
⑦ buio ,

te ne #

⑦ linea > ln ,
tue #

⑤ µ DIVERGE A +00



SE ESISTE IL LIMITE

anti - anlim-
n -700 lrnxilrn

ALLORA ESISTE ANCHE IL LIMITE

Onhim
-

Hoo by
E I 2 LIMITI COINCIDONO .

µs QUESTO TEOREMA A VOLTE
SI CHIAMA "De l' LRLÒPITAL DISCRETO"
-



PROVIAMO A METTERLO IN opera

tesoretti DIMOSTRARE CHE

•toga neo (n ) per hizoo

PER OGNI BAIE a .

÷
Devo DIMOSTRARE CHE

forma

him toga " indeterminate
- IO 00

n-700 U -
00



PROVIAMO AD USARESPTOLZCESÀROCHIAMIAMO
an = logan linea
{ha}ne SODDISFA LE ipotesi

DI STOLZ- CESÀRO
,

CHE SONO

⑤ linea >o , that
⑤ linee >la , Fuzz
⑦ butta



INOLTRE ABBIAMO

bing.IE#n=E=..lostnthgnn-soo-
nA-X-_fiIao@ogauH-eog.I

¥!!!!! ÷
= legata = O



ALLORA ABBIAMO

e÷e = È
srolz . ⑦ limoneCESÀRO h-200 linea- by

= 0

PROPRIO COME VOLEVO ! 8$



1055.1 ABBIAMO VISTO CHE

logan = 0 (n ) per n-700

QUINDI A MAGGIOR Ragione

vale anche

logan = 0 ( ud ) per uso
per ogni

.

'NEII'→o

÷ ÷: ⇒



Domani cosa posso DIRE

su ⑤E:<s ?
ovvero
,
VARRÀ Ancora che

°

a:÷÷o÷;
logan > ocra) ? oppure teologa)?



IESER.az#o calcolare
feat .

÷

µ = µ
# FORMA DETERMINATA

O

00

OSSERVO CHE Ricorda

È > slogan
! Sakè



Ù= zloszh?

«⇒
2%9,"
logan

= 2T
MA IN BASE ALL' ESERCIZIO

PRECEDENTE
,
SAPPIAMO CHE

logan
= -70

Quindi
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In
= alzi →è= e
OVVERO

fine
.
È= s

. ④

tesero (x casa)

E.te



testerete DIMOSTRARE CHE

n ⇒ (login ! )) per

h-200
PER OGNI BASE A
-

i

SOL
-

°

DOBBIAMO FAR VEDERE CHE
vilimi-

Hoo log
= o IÈÉÉI.in,

ce
00



È del tipo fifo
•

non = n e la = log!!)
VOGLIO PROVARE AD USARE

STOLZ- CESÀRO
- ,

OSSERVO CHE

③ bn > 0
,
tnzz ¢Iµ
I%: una



INOLTRE

linianziani
oo la+a-ha

=

=
limHsien
→oologacn.ir?Ilogan!-

⑦
o ⇒

④eh) on!



=

= es

→tuo

OVVERO APPLICANDO

SzdZ-CESÀ possiamo DIRE



(E) si ma

÷
.È o

?
5-C⑦ limantianimabum- ln

= 0

Propizio COME VOLEVO !



PER IL CASO OLo
BASTA OSSERVARE CHE

login ! ) = logo tose "!

ci

lo!"! ) legata)
= - losedn ! )



ALLORA SE osa la

h

estate
-Keita

caso

PRECEDENTE
PERCHÉ
1
a > 1 .

FA



tesoreria CDISUGUAGLIANZA
D ' BERNOULLI)

DIMOSTRARE CHE

PER OGNI xz - 1 E PER
OGNI ne # ifo}

|Hx)"z1tn (B)
Sol
-

.

PROVIAMOLO PER induzione



• passo 1 : verificare che

§ È VERA PER 4=1
.

«tx )
?
= 1#×

TERMINE
DI

MENTRE SINLSTRA

TERMINEIter = LTX
di
DESTRA

⇒ quindi (B) È VERA
PER h⑦



•passi (PASSO INDUTTIVO)
SUPPONIAMO CHE VALGA

IPOTESI@tx )
"
71T UX INDUTTIVA

DEVO DIMOSTRARE CHE QUESTO
implica la (B) AL passo

vita
, CIOÈ

14++1*1=1+4+1×7 ?
\

"



fax)
""
= (sax )

"

(←
°

È

"⑦ Ìn⇒ an)
= 1 the txt# ×

?

= 1 + (utile-
70

7 1 tinte)× GILÈ!
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Diveder



in QUESTA SEZIONE VOGLIAMO

STUDIARE LA SUCCESSIONE

I@nn-_C1tfY.ttnzTf
-

OSSERVIAMO INNANZITUTTO CHE

PER h -700 SI TRATTA DI

UNA FORMA INDETERMINATA È

finalmente ?



Proposizione la successione

an > (ttf )" , KUZL
È CONVERGENTE

.

INOLTRE IL

SUO LIMITE È UN NUMERO
REALE APPARTENENTE ALL' INTERVAL,
[2,44 ) .

DIM
-

DIMOSTRIAMO INNANZITUTTO CHE È
CONVERGENTE .



OSSERVIAMO CHE IL criterio
DELLAR-ad.ie NON SI PUÒ

APPLICARE
,
PERCHE

'

figo.tn - finalmente
fa PROPRIO LI NON SI PUÒ

O

DIRE NIENTE .

Non È CHE la successione

È MONOTONA crescente
,
per caso ?



se la RISPOSTA È SÌ
, ALLORA
-

so che fan },# NOI È
IRREGOLARE

.

VEDIAMO SE È VERO CHE È

CRESCENTE ; n

amazon.AE?jIfifd
-

¥471 ?



UN Po
'

DI PAZIENZA :

⇐ In )"
"

a fine)
"

⇒Asia
USIAMO UN PO

'

DI ALGEBRA



⇒

i.⇒



I In⇒
=L i e :)

"
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=L
"

e:)
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, + = - Kat



⑦fuffa)) la:)
=p -¥+1 lei È)
= si fa

,
- fer -È

= 1 +
=

Ci -11 ) 3



= 1 + Hanes -uff

=1tf
Ricapitolando ABBIAMO CHE

'



come volevamo /
6
'

quindi {an} ne# e

MONOTONA CRESCENTE E

PER IL TEOREMA SULLE
successioni MONOTONE, POSSIAMO

DIRE CHE essa AMMETTE LIMITE/
↳

DOBBIAMO ESCLUDERE CHE

SIA DIVERGENTE
-

°



PER FAR VEDERE CHE NON

è DIVERGENTE
, INTRODUCIAMO

LA NUOVA successione

beta atto

$ VEDE SUBITO CHE

¢aEbn,Vn71
SI PUÒ DIMOSTRARE IN MODO
SIMILE A PRIMA CHE



µ È decrescente ( × CASA)
• e lenti
ABBIAMO ALLORA CHE

È.info?i:eioa:crescene
④ suplin-bz-G.FI
vita

e 4



INOLTRE SICCOME an ERA

CRESCENTE
,
ABBIAMO CHE

him jkr%Eenaean-s.vnUn
uso " 71 1

Zaffi
in conclusione

= 2

{ an} ne # È CONVERGENTE



E INOLTRE

2 E limone 4
nn-700 ~I /
IN REALTÀ, con
Un po

'

di ATTENZIONE,
si possono Escludere

GLI ESTEREMI
. Ty



Istruzione ( costante di NEPERO)
SI CHIAMA costantemente
IL NUMERO

,
INDICATO CON LA

LETTERA E
,
DEFINITO DA

e. fino.ee#t
"

③ (UN asintotici IMPORTANTE)



SCEGLIAMO @ COME BASE

DEL LOGARITMO ED USIAMO

LA NOTAZIONE

logx = logex
( CIOÈ SE OMETTO DI SCRIVERE

LA BASE
,
VUOL DIRE CHE

STO

cowsisERANDOU-basc.se/ALlORAVALE/lg(1tf)r1SE usai-



INFATTI

figo loggia) →¥!?.
"login?

«a)⑦ II.lgltif
"

costante log e = 1
basette È COME volevo



E RISPETTALO AD UN'ALTRA base ?

logds-iff-logae.bg!)
lagne

~

#
PER h -700

• ARMATI DI QUESTO ASINTOTI CO
,

POSSIAMO RISPONDERE ALLA



DOMANDA di PRIMA :

CHE RELAZIONE C'È
tra te logn ?

Lesserete Dimostrare che

login e- 0ft ) PER Hoo
SOL
-

°

Devo FAR VEDERE CHE



lim logn
↳oo#

= 0
.

PROVO A USARE DI NUOVO

STOLZ- CESÀRO CON

÷ e liner
OSSERVO CHE ben È POSITIVA

,

57. CRESCENTE E DIVERGENTE A

+00
,

COME RICHIESTO da otRo



INOLTRE

ein = %;.be#d-eIn-soo
tu - tu

= him logIn
-700Èra

= ftp.ologcuf )
È



÷.È÷ Èrt
= E÷ È

= figoÈNn1

*¥ la-ahah
= ci-li



< fingere.vn )
= F- = .

Quindi in CONCLUSIONE

÷.EE#=E:.7s-c=oE7ia::Ii--oD



(⇒ piu
'

in GENERALE
,
si PUÒ

DIMOSTRARE CHE

logh-_oCnIpeRso@nPEROGNIaSO.IeseRClZlI
CALCOLARE

là.ie: .



SOL

È:L SOLITO
"
Trucco
"

TÈ , @ losito

«a)⑦è¥④
MI CONCENTRO SUL OTLCOLO

DEL LIMITE DELL' esponente



III. flash:L a.

Questo È DELLA FORMA µ con

oneTe ben
VOGLIO USARE STOLZ - CESÀRO
DEVO CALCOLAR

anti - anhim-
Hoo line

,
- by

=



÷cose - ↳ ÷)
e

⇒ es I
⇒ e ⇒÷:b



< fingeste
DEFINISCE E !!

= loge =L
QUINDI PER StolzCESÀRO
ABBIAMO Anc

fingeresti =L



da CUI IN conclusione

f÷= → e

OVVERO

II.FÈ = e te


